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Info press 

 

Organizaţia Salvaţi Copiii cheamă copiii la grădiniţă mai devreme 

 
Bucureşti, 3 august 2009 – Peste 850 de copii cu vârste cuprinse între trei şi cinci 
ani, din 43 de comunităţi dezavantajate, în principal rurale, din toate judeţele ţării, 
încep anul acesta grădiniţa mai devreme. 
 

Pentru copiii proveniţi din medii sociale defavorizate, în majoritate romi, participarea la 

cursurile de grădiniţă estivală de la o vârstă mică este vitală pentru a se familiariza cu 

educaţia preşcolară şi a-i pregăti, astfel, pentru accesul ulterior la cursurile de grădiniţă 

obişnuite şi, pe viitor, la şcoală. Conform ultimelor cercetări, numărul copiilor romi care 

urmează învăţământul preşcolar rămâne scăzut, deşi grădiniţa este mediul în care copiii 

deprind norme de relaţionare, cunosc modele culturale variate şi se pregătesc pentru viaţa 

de şcolar. Lipsa şansei de a-şi însuşi aceste abilităţi afectează integrarea şi participarea lor 

şcolară. Astfel, statisticile arată că 80% dintre copiii care nu beneficiază de nici o formă de 

educaţie sunt de etnie roma.  
 

Problema participării scăzute la educaţie preşcolară a copiilor de etnie roma a fost ridicată şi de 

Comitetul ONU pentru Drepturile Copilului care, la sfârşitul lunii iunie, a solicitat statului român 

să intensifice măsurile pentru a creşte accesul copiilor romi în grădiniţe şi pentru a le asigura 

acestora oportunităţi de petrecere a timpului liber. Comitetul ONU recomandă, de asemenea, 

implicarea părinţilor şi a comunităţii roma în dezvoltarea şi implementarea măsurilor 

educaţionale. 
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Grădiniţele estivale fac parte din proiectul „Copiii romi se pregătesc pentru grădiniţă!”, 

proiect care se adresează în principal copiilor romi, fără a exclude însă alţi copii din categorii 

sociale defavorizate, pentru a evita segregarea. Din experienţa anterioară a Organizaţiei Salvaţi 

Copiii, pregătirea în prealabil a copiilor din comunităţi sărace este de o importanţă majoră, 

facilitându-le acestora accesul la educaţie şi sprijinindu-i în procesul de integrare şcolară ulterioară 

şi în obţinerea de rezultate şcolare dintre cele mai bune. 

 

În cadrul acestui proiect, inclusiv părinţii copiilor vor avea posibilitatea de a lua parte la activităţile 

grădiniţelor estivale pentru a înţelege mai bine necesitatea educaţiei preşcolare pentru viitorul 

copiilor lor. 

 

“Pentru Salvaţi Copiii sprijinul oferit copiilor proveniţi din comunităţi sărace în vederea facilitării 

accesului la educaţie reprezintă, de mulţi ani, o prioritate. Punctual, în cadrul acestui proiect, vom 

asigura patru săptămâni de pregătire pentru mai mult de 850 copii anual, punându-le la dispoziţie 

rechizitele necesare, o gustare, precum şi stimulente pentru părinţii care vor fi prezenţi zilnic, prin 

rotaţie, la grădiniţa estivală. Sperăm, astfel, ca părinţii să devină conştienţi de rolul deosebit de 

important pe care educaţia timpurie îl are in dezvoltarea copiilor” declară Gabriela Alexandrescu, 

Preşedinte Executiv al Organizaţiei Salvaţi Copiii. 

 

Proiectul este derulat în perioada aprilie 2009 – martie 2011 de Organizaţia Salvaţi Copiii, în 

parteneriat cu Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării – Direcţia Generală pentru Învăţământ 

în Limbile Minorităţilor şi Relaţia cu Parlamentul şi este cofinanţat din Fondul Social European 

prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013 „Investeşte în 

Oameni”. 
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Toate cele 86 de grădiniţe incluse în proiect vor fi dotate cu câte un calculator şi o imprimantă, ce 

vor fi utilizate în activităţile de educaţie a copiilor, activităţi care vor conţine elemente precum: 

cunoaşterea mediului, desen, învăţarea cifrelor şi literelor într-o manieră cât mai atractivă şi 

adaptată pentru cei mici etc. În plus, atât educatoarele, cât şi mediatorii şcolari, vor beneficia de 

un curs de formare, în cadrul căruia vor primi informaţiile necesare pentru derularea activităţilor 

în cele mai bune condiţii şi cu rezultate optime.  

 

Proiectul urmează a fi promovat la scară naţională iar la final va fi redactat un Ghid de bune 

practici care va fi distribuit tuturor Inspectoratelor Şcolare Judeţene. 

 

Prezentul proiect se alătură activităţilor constante pe care Organizaţia Salvaţi Copiii le-a 

desfăşurat de-a lungul anilor în vederea respectării dreptului la educaţie al copiilor romi. În 

perioada ianuarie 2007 – august 2009, peste 1.350 de copii romi au fost incluşi în programele 

organizaţiei, beneficiind de sprijin în vederea accesului la educaţie preşcolară. 

 

Notă pentru redactori 
Ataşat puteţi găsi o scrisoare din partea Roxanei, o fetiţă care a participat la cursurile estivale ale 

grădiniţei “Salvaţi Copiii”, ce i-au facilitat accesul la şcoală. Acum a terminat deja clasa I la Şcoala 

nr.7 din Tecuci, ştie să scrie şi să citească, şi a ţinut să-şi manifeste recunoştinţa faţă de sprijinul 

Organizaţiei Salvaţi Copiii prin intermediul acestei scrisori. 

 

Pentru detalii suplimentare, vă rugăm contactaţi: 
Miralena Mamina, Coordonator Program Salvaţi Copiii România 

Tel.: 021 316 61 76/ 0722 29 66 66, miralena_mamina@salvaticopiii.ro 
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Salvaţi Copiii România este o organizaţie neguvernamentală, de utilitate publică, non-profit, care 

promovează din 1990 drepturile copilului în România, în acord cu Convenţia Naţiunilor Unite cu privire la 
Drepturile Copilului. Este membră a Alianţei Internaţionale Salvaţi Copiii, cea mai mare organizaţie 
independentă din lume de promovare a drepturilor copiilor, ce cuprinde 27 de membri şi desfăşoară programe în 
peste 125 de ţări. Salvaţi Copiii România este implicată în diferite proiecte de educaţie, protecţie socială şi 
advocacy pentru copiii din familii sărace, copiii victimă a violenţei, copiii victime ale exploatării  prin munca, copiii 
străzii, copiii refugiaţi, copiii din comunităţile dezavantajate, copiii cu dizabilităţi etc., lucrând cu copiii si familiile 
acestora pentru îmbunătăţirea vieţii lor de zi cu zi şi crearea unor planuri de viitor. Anual  peste 30.000 de copii 
sunt implicaţi în programele organizaţiei. Salvaţi Copiii îşi utilizează experienţa globală pentru a obţine din 
partea organismelor guvernamentale decizii şi iniţiative de pe urma cărora să beneficieze toţi copiii.  

Pentru mai multe informaţii despre programele Salvaţi Copiii România vizitaţi www.salvaticopiii.ro  

http://www.salvaticopiii.ro

